

# 市直“安全生产宣传咨询日”活动举行

本报讯(记者 汪娟)6月16日上午,2021年市直“安全生产宣传咨询日”活动在市区翠城广场举行。市委常委、副市长束学龙,市人大常委会副主任曾庆丽,市政协副主席王安义出席活动。

当天上午,由市委办牵头组织,市应急管理局、市住建局、市交通运输局等43家市直机关及重点企业单位参与此次活动。围绕活动主题,各参与单位立足本部门职能,通过接受咨询解答、图版展示、现场示范演示和免费发放安全生产宣传手册(物品)等方式向广大市民提供安全生产政策法规、职业卫生、安全知识、消防知识、技术装备应用、防护用品使用等方面的咨询与服务。

据了解,今年6月是第20个全国“安全生产月”,主题为“落实安全责任 推动安全发展”。开展“安全生产宣传咨询日”活动,旨在提升人民群众的安全生产意识,把安全知识和安全意识引入各行各业,引入千家万户,从而营造人人关注安全、重视安全、做好安全的良好社会氛围。

# 我市逾千家“小微”优先参保工伤保险

本报讯(徐可 记者 储勇)去年底,某公司安排三名员工到某合作社安装粮食烘干机,设备安装仓库与居住地点均在合作社内。夜间由于不慎发生热水器一氧化碳中毒事故,酿成两死一伤的惨剧。面对治疗费用与伤亡赔偿,家庭、企业都不堪重负。所幸此前企业依法为三名员工缴纳了工伤保险,经过申报审批,前不久,工伤保险基金承担了事故相关费用约180万元,这极大地减轻了企业的赔付压力,也免去了职工家属维权的辛苦。

小微企业、合作社、个体工商户、扶贫车间等实体由于规模较小、盈利较少,其抗风险能力较弱。过去,一旦发生工伤事故,没有参保便需要承担高额的工伤费用,这对经营者往往会造成毁灭性打击,由此也让工伤职工难以得到及时有效的医疗救治和经济补偿。为保障小微企业职工的工伤保险权益,提高工伤保险覆盖水平,我市作为全省唯一小微企业优先参保试点城市,于2019年出台了《六安市小微企业、个体工商户、扶贫车间优先参加工伤保险暂行办法》。

《暂行办法》的出台,为小微企业、个体工商户、扶贫车间优先参加工伤保险开辟了“绿色通道”。《暂行办法》明确,小微企业、个体工商户、扶贫车间可按照营业额的0.3%计算缴纳工伤保险费,实行实名制参保。这切实解决小微企业从业人员流动性大以及承担高额工伤待遇赔偿风险等实际问题,为企业及职工抵抗工伤风险筑起一道坚实的防火墙。据了解,截至今年5月底,六安市共有989家小微企业优先参加工伤保险,优先参保人数达到15248人。优先参保扶贫车间117家,占比73.13%;优先参保人数为3628人,占比65.77%。

## 城南镇

# 开展端午节计生特殊家庭慰问

本报讯(徐兵 王守领 记者 沈春)为进一步做好计生特殊家庭关怀服务,更好地落实各项帮扶措施,6月11日,城南镇党政班子成员携镇计生协在全镇开展端午节计生特殊家庭慰问活动,为他们送上慰问品和节日的问候。

镇班子领导与计生协酷暑实地走访每一户特殊家庭,为他们送去300元慰问金,同时,各村(居、社区)还送去粽子和咸鸭蛋等慰问品。每到一户,镇班子领导都与老人交心、细心询问了老人的身体及日常生活状况。

此次活动共慰问计生特殊家庭20户,发放慰问金6000元,让他们过上愉快的端午节,体现党的真情关爱。

## 裕安区

# 新型职业农民培训生猪养殖班开班

本报讯(记者 王元军)6月16日,裕安区2021年民生工程之一,新型职业农民培训生猪养殖班开班。来自各乡镇生猪养殖户50余人参加了此次开班典礼。

据悉,此次培训由裕安区农村农业局主办、六安市康乐职业培训学校承办。培训结合裕安区实际,紧扣需求,建立模块化课程体系,科学组合教学模块,设计培训课程。课程体系分为综合素养课、专业能力课、能力拓展课三类。本期培训班专业课主要围绕生猪健康养殖技术及生猪疫病防控技术等内容开展。培训采用系统知识培训与跟踪指导服务相结合、线上线下培训相结合、集中理论培训与外出观摩实践实训相结合等方法开展培训。培训结束后,由培训机构对学员进行考核,并对考核合格者颁发结业证书。

## 公告

根据中央及省委关于开展政法队伍教育整顿的部署安排,省政法队伍教育整顿驻六指导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。

指导组进驻期间设立举报电话和邮政信箱,主要受理反映辖区党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关干警问题来信来电。其他不属于受理范围的信件,将按照有关规定交有关部门处理。信件接收截止时间为2021年6月30日,每日受理电话时段为8:00—20:00。

举报电话:0564-5302755

邮政信箱:安徽省六安市001邮政信箱;邮政编码:237499

六安市政法队伍教育整顿领导小组办公室  
2021年3月12日

# 乡村盛开产业花

## ——舒城县舒茶镇石塘村发展特色产业见闻

周先才 本报记者 黄雪彦 杨子

村民们有的忙着清理杂草,有的忙着移动护栏,还有的正在给农作物浇水。不远处,一台挖掘机和一台旋耕机正在田间轰鸣隆隆地劳作着,刚刚翻过的几块农田里,十几只白鹤正在悠闲觅食,好一幅乡村美景图。端午节前夕,舒城县舒茶镇石塘村,村民们正在安徽海联全域旅游公司承保的农田里忙着整地,准备种植菊花。

“我们这块儿一共有40亩地,准备打造菊花产业基地,然后逐步发展成游客的网红打卡地,村里主要负责前期的征地、整地,菊花摘种工作,这些完成后,全部交给海联公司负责运行管理。”石塘村党支部书记兼村委会主任吕美俊一边忙碌,一边向记者介绍。

石塘村地处舒城县舒茶镇街道东部,东边与庐江县汤池镇毗邻,西傍清水河,南边是佛

教名山二姑尖,域内面积0.49平方公里,全村有山场8407亩,耕地面积3397亩,共有1276户4300多人。近年来,该村积极响应上级号召,以经济建设为中心,以美丽乡村建设为契机,以富民兴村为主线,积极引进外来企业,培养本土企业,加强基础设施建设,不断调整产业结构,走出了一条别具特色的产业发展之路,带动了村民脱贫致富增收。

2019年,石塘村引进的归耕田园综合体项目由舒城县归耕园生态农林科技有限公司投资开发,流转土地1200多亩,计划投资1.5亿元。自2019年5月开工建设以来,该项目已完成田园综合体的总体规划,1000亩核心区土地流转、四季果园升级改造和园区内部道路路基等建设。2020年以来,该项目努力克服疫情影响,先后建成了综合接待中心、石塘小公园、高空拓展训练场、房车营

地、餐厅大厅、电商中心及农林产品分选中心等。2020年年底,该项目正式营业,一次性可容纳500余人就餐。目前,该基地500多亩冬桃已经挂果,预计今年国庆节前后可以上市。

“忙的时候每天有200多人在这里务工,平时至少也有10几个人,主要负责田间管理工作,基本都是我们村的村民,每人每天的工资在80元至100元不等。”吕美俊告诉记者,由于年轻人大都外出务工,村里60岁以上的老人成了工人中的“主力军”。

除归耕田园综合体项目外,近几年来,该村陆续还引进了安徽海联全域旅游公司茶旅体验项目、安徽盛世百川公司农林科技有限公司千亩油茶基地项目。并且,该村原有的古尖香家庭农场1000多亩茶叶基地、鸿升中药谷基地等也在不断发展壮大。尤其

值得一提的是,每年春茶上市之际,古尖香茶场更是出现了500多名采茶工共采茶的画面,该村的很多贫困户均靠自己勤劳的双手摘掉了贫困户的帽子,逐步走上了致富路。

“多的时候500多人,少的时候,也有好几十人,工人的日均工资在200元左右,一个茶季下来,会采到采的,能挣个四五千元。”据古尖香家庭农场负责人吴启明介绍,采茶已成为当地群众在春季的主要收入来源,他们农场年均支付周边富余劳力(含贫困户)劳动报酬超过40万元。

产业遍地开花,村民喜笑颜开。如今,石塘村已从一个名不见经传的小乡村发展成为了一个产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的新农村,真正实现了“生态山茶乡、和谐文明村”的目标。



# 中考落幕

6月16日中午11时许,2021年安徽省初中毕业学业考试六安市裕安区九中考点,随着最后一场英语考试的结束,2021年安徽省初中毕业学业考试在雨中落幕。据了解,初中毕业学业考试文化课考试由全省统一命题、统一制卷。今年全省共有考生67.05万人,同比减少0.52%,其中六安市报考人数为54148人,比去年增加829人。

本报记者 田凯平 摄

# 生态家园释怀美丽乡愁

本报记者 张世巧 通讯员 张玉洁

“外公,我带您出去走走。”“哪都不想去,就想回老家看看。”这是艾启凤与她外公在广东时常有的一番对话。艾启凤经常听外公说起家乡的事情:“我年轻的时候,经常要到生产队挣工分,一有空闲,就去小河塘摸虾逮鱼,娃娃们正是长身体的时候,米饭填不饱肚子。”“树上毛桃还没熟,孩子们摘了放水里洗洗就吃。”“家门前的那井水,真是冬暖夏凉,甜的很”……为了圆外公的梦想,带着外公对家乡的回忆,2009年艾启凤回到了裕安区江家店镇。

当艾启凤踏上了外公朝思暮想的故土,看到这里道路宽敞,小洋楼鳞次栉比,农田里机器耕作,不再有一大群人忙着插秧,夜晚道路也灯火明亮……小小村落俨然有了城市的感觉,与外公口中的故乡相差太多。外公说好要在老家养老,可是这里没有了以前的模样,一个大胆的想法从艾启凤的脑海里冒出来,租一块地打造成外公记忆里的房子,然后接外公回来。

说干就干,2011年艾启凤在原有老庄基地的范围内,拆除了破旧的老房子,盖了徽派风格的小院落,屋前屋后有小池塘,有菜园地,有农田,还打了一口井,这里不仅仅是养老的房子,更是一道亮丽的风景线,过路的行人每每经过这里,都忍不住驻足一会。

艾启凤高兴地说起镇村干部的提议时,生意伙伴很支持这个想法。“为何不打造一个生态园,既能改善环境又能带来经济效益。”朋友的提醒,让艾启凤回到家乡投资的念头愈来愈强烈:“这些年一直在广东开公司、搞发展,何不借此机会,回报家乡呢?”得到生意伙伴资金上的支持后,2013年艾启凤再次启程回到江家店镇。

艾启凤把自己的想法与镇村干部沟通,很快得到了支持:“你们只管搞发展,服务由我们来。”有了政府给的定心丸,艾启凤立即联系设计院开始规划生态园。

2014年艾启凤按照规划开始了生态园的打造,土地规划、农田治理、河水引流、瓜果种植……经过7年默默无闻地打基础,如今生态园里绿树成荫、流水潺潺、瓜果累累,鱼美稻香,生态园的雏形也慢慢显现出来。

“在这样快速发展的社会环境,很多城里人想要一个宁静的乡村环境,找一找儿时的回忆;年轻人也体验一下父辈的田园生活。所以林水寨生态园会充分挖掘田园生活特色,让生态园留住乡愁,提供全方位的乡村旅游体验。”艾启凤的生态园总体规划面积3万亩,一期规划建设5000亩,已建成鱼塘共生区1200亩,水域100亩,生态果林360亩。

寻一处小桥流水宁静故乡,让自己的浓浓乡愁可以安放。作为连续两届担任裕安区党代表的艾启凤,还有接下来一连串的计划:把生态园逐渐打造成多层次的特色小镇,把中国传统文化以文化体验馆的形式呈现,完善周边配套基础设施建设,提升小镇旅游综合服务功能……夏初,生态园里来了不少游客,看着游客不时地感叹田园如画、乡愁如诗时,艾启凤也越来越感觉自己的故土情怀有了安放的地方。

# 深挖“纸面服刑”,更好捍卫司法公正

蔡斐

近段时间以来,各地各政法单位运用大数据智能化筛查、重点案件排查等方式,对近30年来的“减假暂”案件开展全面筛查,目前进度已达90%,锁定了一批重点案件。各级教育整顿领导小组统筹协调本辖区政法单位,对筛查出的重点案件开展联合排查;各省级教育整顿领导小组对重点案件按照不低于10%的比例进行抽样审查,并对筛查发现问题严肃倒查。

“减假暂”,是对监禁服刑人实行减刑、假释、暂予监外执行的统称,作为我国刑罚变更执行的基本制度,“减假暂”是国家刑罚制度惩罚性与人道性的落实要求,也是宽严相济刑事政策在刑罚执行上的集中体现。

遗憾的是,在一些人情勾兑、利益交换的套路下,“减假暂”却成了一些违法犯罪分子逃避法律制裁、缩短服刑期限,甚至“纸面服刑”“云服刑”的“妙招”,享受着所谓的“法外特权”。

如原本被判无期徒刑,却总共坐牢不到15年的郭文思;再比如震惊全国的昆明孙小果案;更为荒唐的是犯下故意杀人罪的巴图孟和本应服刑15年,却通过“保外就医”转为

“纸面服刑”,不仅一天没坐牢,还摇身一变成了村官和陈巴尔虎旗的人大代表。法律的生命在于实施,判决的价值在于执行。如果服刑刑期宽严相济的制度设计成了提前出狱的制度漏洞,受损的是整个司法体系。

针对不断暴露的“减假暂”问题,2014年,中央政法委出台《关于严格规范减刑、假释、暂予监外执行切实防止司法腐败的意见》,提出坚决杜绝“有权人”“有钱人”被判刑后减刑快、假释及暂予监外执行比例高、实际服刑时间偏短等现象;2016年,最高人民法院修订《关于办理减刑、假释案件具体应用法律的规定》,明确了减刑、假释的性质及适用要求,完善了减刑起始时间、间隔时间、减刑幅度的规定;2020年郭文思案发生后,《北京市减刑、假释工作规定(试行)》《北京市暂予监外执行规定实施细则(试行)》等文件也先后修订出台。

制度越完善,程序的漏洞就越少,寻租的空间就越小。然而,有了制度,并不意味着马放南山、万事大吉。制度的落实,关键在于人。细细梳理郭文思案、孙小果案、巴图孟和案,一个共同的特点就是,违规操作“减假暂”不是什么“大老虎”,而是身居关键岗位却又特高法治的“小人物”,他们级别不算多高,有的甚至只是负责执行层面具体实务的“小吏”,但他们非常熟悉减刑的规则流程,能够找到寻租的突破口。

“苍蝇之害猛于虎也”。在2021年全面启动的政法队伍教育整顿中,“减假暂”案件作为六大顽瘴痼疾之一,被要求“不清仓见底不收兵”。在这个意义上,对近30年来的“减假暂”案件开展全面筛查,就是倒查、倒逼存在的历史问题,警示、警醒当下司法实践。

只有在建章立制的同时,好好查一查那些“害群之马”,狠狠刹一下那些侥幸心理、不正之风,才能实现“当下整顿治”和“制度长久立”有机结合,让司法判决的价值回归到执行的本来要义中来,才能更好捍卫司法公正。(转自人民网·观点频道)

夏季已临,暑假到来,天气逐渐变热,溺水隐患也随之增加。在此,我们向全社会发出倡议,请大家从现在做起,请自己做起,从参与做起,共同关注支持防溺水工作,坚决杜绝溺水悲剧的发生,共同保障每一位青少年儿童的生命安全。

广大家长和监护人朋友,请承担起你们的监护责任,切实增强安全意识,意外发生的概率对于遭遇它的人来说,永远是100%。所以,请不要有一点侥幸心理,你们或许很忙、很累,但再忙再累也别忘了加强对孩子的教育和管理,切勿因为一时的疏忽导致一生的悔恨。

各中小学校和广大教师朋友们,要切实加强对防溺水安全教育,向青少年学生传授相关知识和技能,提高孩子们的避险和自救能力。要严格执行学校规章制度,严禁学生在校或上学放学期间到河塘堰坝等水域嬉戏或游泳,严防意外事故发生。

广大青少年儿童朋友,宝贵的生命对于每一个人而言只有一次,你们要时刻牢记老师的谆谆教诲和父母的殷切期望,严格遵守校规校纪,管住自己的手和腿,不参与危险的活动。同时,也要对自己的同伴负责,对同学和朋友擅自下水游泳的行为,要主动劝阻并制止,让你所珍视的人受到保护、远离危险。

社会各界的朋友们,请保留您的善意,对在危险水域玩耍的孩子多一点关心、多一点留意。你的一句劝诫、一次制止或许就会阻止一场意外、挽救一个生命、拯救一个家庭。每个人都有孩子,请将心比心,在看到这份倡议书时,能够多关注一下您家附近水域,怀着一颗爱心、带着一份责任、履行一份使命。

生命因为脆弱,所以更加需要珍惜。青少年安全工作需要全社会的关注和支持,需要各地各部门的配合和协作,让我们携起手来,共同为保障广大中小学生健康成长而努力。

祝每一位孩子永远平安、健康、快乐!  
六安市教育局 六安市公安局 共青团六安市委员会  
六安市妇联 六安市民政局 六安市关心下一代工作委员会

# 珍爱生命预防溺水倡议书

全市广大青少年、各位家长和监护人、各中小学校和教师、各地相关部门以及社会各界的朋友们:

夏季已临,暑假到来,天气逐渐变热,溺水隐患也随之增加。在此,我们向全社会发出倡议,请大家从现在做起,请自己做起,从参与做起,共同关注支持防溺水工作,坚决杜绝溺水悲剧的发生,共同保障每一位青少年儿童的生命安全。

广大家长和监护人朋友,请承担起你们的监护责任,切实增强安全意识,意外发生的概率对于遭遇它的人来说,永远是100%。所以,请不要有一点侥幸心理,你们或许很忙、很累,但再忙再累也别忘了加强对孩子的教育和管理,切勿因为一时的疏忽导致一生的悔恨。

各中小学校和广大教师朋友们,要切实加强对防溺水安全教育,向青少年学生传授相关知识和技能,提高孩子们的避险和自救能力。要严格执行学校规章制度,严禁学生在校或上学放学期间到河塘堰坝等水域嬉戏或游泳,严防意外事故发生。

广大青少年儿童朋友,宝贵的生命对于每一个人而言只有一次,你们要时刻牢记老师的谆谆教诲和父母的殷切期望,严格遵守校规校纪,管住自己的手和腿,不参与危险的活动。同时,也要对自己的同伴负责,对同学和朋友擅自下水游泳的行为,要主动劝阻并制止,让你所珍视的人受到保护、远离危险。

社会各界的朋友们,请保留您的善意,对在危险水域玩耍的孩子多一点关心、多一点留意。你的一句劝诫、一次制止或许就会阻止一场意外、挽救一个生命、拯救一个家庭。每个人都有孩子,请将心比心,在看到这份倡议书时,能够多关注一下您家附近水域,怀着一颗爱心、带着一份责任、履行一份使命。

生命因为脆弱,所以更加需要珍惜。青少年安全工作需要全社会的关注和支持,需要各地各部门的配合和协作,让我们携起手来,共同为保障广大中小学生健康成长而努力。

祝每一位孩子永远平安、健康、快乐!  
六安市教育局 六安市公安局 共青团六安市委员会  
六安市妇联 六安市民政局 六安市关心下一代工作委员会

## 社会漫言

## 公告

荣杰:  
原告张明双诉你民间借贷纠纷一案,本院已受理。现依法向你公告送达(2021)皖1502民初3665号民事起诉书副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭成员通知书、开庭传票,自本公告发出之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第十一法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。  
六安市金安区人民法院

## 声明

本人的皖NHP809摩托车,车辆识别号:LC6XCHX15A0001015,发动机号:WB155953,现向登记机关申请注销其车辆行驶证、牌照。  
雷中海

## 声明

本人的皖NHD682摩托车,车辆识别号:LE8PCJL3461017686,发动机号:06C45205,现向登记机关申请注销其车辆行驶证、牌照。  
余春军